

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета народных депутатов Горьковской области

№ 20 (4852)
Год издания 41-й

Вторник, 14 февраля 1978 года

Цена 2 коп.

ГОД УДАРНОГО ТРУДА

ВРУЧЕНО ЗНАМЯ

В зале заседаний РК КПСС состоялось собрание, посвященное вручению Тоншаевскому району переходящего Красного знамени облисполкома за успешное выполнение бюджета и плана государственных доходов в четвертом квартале 1977 года.

Собрание открыл председатель райисполкома В. А. Костров.

Он предоставил слово заведующему финансовым отделом облисполкома Ф. Е. Метлину. Федор Егорович выступил с большой речью. Он зачитал решение облисполкома о присуждении первого места и переходящего Красного знамени, диплома и денежной премии в сумме 10 тысяч рублей Тоншаевскому району, второе место — у Чкаловского района, третье — у Гагинского.

Ф. Е. Метлин под аплодисменты собравших вручил Красное знамя и диплом председателю райисполкома В. А. Кострову, который выступил с ответной речью.

Руководителям предприятий и организаций района, которые способствовали успешному выполнению бюджета и плана государственных доходов, награждены почетными грамотами.



Большеломовская ферма колхоза «Коммунар» в производстве молока занимает второе место по хозяйству. Надой на корову в прошедшем году составил 2422 килограмма, а передовики соцсоревнования добиваются более высоких результатов.

Среди них — Тамара Ивановна Виноградова, получившая за 1977 год по 2675 кг от коровы. Она увеличила свой прошлогодний результат на 539 килограммов. Успешно трудится Т. И. Виноградова и в первые месяцы 1978 года.

На снимке: Т. И. Виноградова.

Фото Т. Поплаухиной.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

работников свиноводства колхоза „Коммунар“ на 1978 год

Претворяя в жизнь исторические решения XXV съезда КПСС, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качество работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана по производству мяса в третьем году десятой пятилетки, мы, свиноводы, колхоза «Коммунар» в ответ на Иписьмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, взвесив свои возможности, наметили конкретные меры, направленные на увеличение производства свинины в 1978 году и берем на себя следующие социалистические обязательства:

— на основе дальнейшего углубления специализации и концентрации животноводства, всемерного укрепления кормовой базы, улучшения организации труда произведем 70 тонн свинины;

— обеспечим получение среднесуточных привесов на откорме не менее 400—450 гр., доведем среднесуточный вес одной головы — до 110 кг;

— получим не менее 1300 голов поросят, в том числе 850 голов в первом полугодии;

— обязуемся получить от одной основной свиноматки 20

поросят, от разовой — 6 поросят, передать в старшие группы не менее 85 процентов народившегося молодняка;

— обеспечим выходное поголовье свиней на 1 января 1979 года 825 голов, в том числе основных свиноматок 45 голов и разовых — 55 голов;

— продать населению 750 голов поросят за счет увеличения их производства;

— в целях экономии кормов и лучшего их поедания, создадим все условия для приготовления кормов, в рацион скоту введем минеральные добавки, хвойную и сенную муку.

Принимая высокие социалистические обязательства, направленные на выполнение плана продажи мяса государству в третьем году десятой пятилетки, мы, работники свиноводства, еще шире развернем соцсоревнование, приложим все силы, знания, опыт и умение для успешного выполнения социалистических обязательств.

Свиноводы колхоза:

А. И. МАЛЫШЕВА,
А. Н. ОНОСОВА,
М. Н. КОНОВАЛОВА,
Т. А. СОЛОВЬЕВА,
Ф. Л. ЛОПАТИНА.

НА СТАРТЕ ГОДА

Успешно начали третий год десятой пятилетки водители Тоншаевского лесхоза. Каждый из них январское задание не только выполнил, но и значительно перевыполнил.

Славно потрудились водители Б. Г. Черепанов. Он вывез из делюнок 811 кубометров древесины, что составляет 120 процентов к плану. Немного отстал от него шофер Л. А. Вершинин, на счету которого 796 кубометров вывезенной древесины. Значительно перевыполнили план шоферы В. П. Шалагинов и В. А. Соловьев.

Успехам в работе водителей способствуют своевременный уход за техникой, рациональное использование рабочего времени.

А. МОРОЗОВА,
экономист.

Вымпел меняет адрес

Бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства подвели итоги социалистического соревнования производственных участков по подготовке техники к полевым работам 1978 года. Победителем в социалистическом соревновании за январь 1978 года признан производственный участок совхоза «Прогресс».

8 февраля механизаторам производственного участка был вручен переходящий Красный вымпел РК КПСС, исполкома райсовета и президиума райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

А. МАЛЬЦЕВ.

ПОВЫСИТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА И КАЧЕСТВО РАБОТЫ

В пятницу в зале заседаний РК КПСС состоялась очередная сессия районного Совета народных депутатов.

Председателем сессии избирается депутат Ф. И. Тарасов, секретарем — Н. Н. Ложкина.

С отчетом исполкома райсовета за 1977 год выступил председатель исполкома районного Совета народных депутатов В. А. Костров.

В обсуждении доклада приняли участие председатель Ошминского сельского Совета Б. М. Бабин, продавец Тоншаевского райпо Т. А. Уланова, заведующая РОНО М. В. Гребнева, начальник РОБД П. И. Поздьяев, заведующий райбольницей В. Ф. Матросов, начальник станции Тоншаево В. И. Мухачев, ветеринарный фельдшер ветучастка колхоза «Малокаменский» А. Л. Полянова, заведующий райфо А. Ф. Ложкин, первый секретарь РК КПСС Н. П. Воробьев.

С заключительным словом на сессии выступил В. А. Костров.

По обсужденному вопросу сессия приняла соответствующее решение.

Из доклада тов. В. А. Кострова

Немногим более месяца прошло с того времени, как состоялись декабрьский Пленум КПСС и восьмая сессия Верховного Совета СССР, на которых были рассмотрены планы экономического и социального развития и Государственного бюджета на 1978 год. Центральное место в работе Пленума заняла речь Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева, в которой он дал всестороннюю оценку итогов развития народного хозяйства за два года десятой пятилетки, глубоко проанализировал итоги и определил узловые задачи партии и всего советского народа на 1978 год и последующие годы.

Для их решения надо критически проанализировать пройденный этап, вскрыть новые резервы и возможности, сосредоточить внимание на повышении эффективности производства и качества работы.

Труженики сельского хозяйства района при активной помощи рабочего класса направляют сейчас свои усилия на успешное решение задач, определенных постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР по развитию Нечерноземья. Главное внимание, как и прежде, уделяется выполнению основной задачи — увеличению производства зерна. Район готов получать по 14—15 центнеров с гектара, но в прошлом году во многих хозяйствах были допущены серьезные недостатки, не везде к главному достоянию — земле, относятся по-хозяйски. Абсолютно все колхозы и совхозы находятся в равных климатических условиях, а урожаи получают разные. Мы вправе ожидать большего от совхозов «Ошминский», «Вакшенерский», «Прогресс». А колхозы «Малокаменский» и «Колос» несколько лет назад имели по 15—16 и даже 20 центнеров с гектара.

Безусловно, на снижение валового сбора зерна повлияла гибель озимых культур, но чем объяснить, что колхоз «Путь Ленина» даже в этих условиях получил по 14,6 центнера с гектара, а находящееся рядом хозяйство — колхоз имени Ленина всего 7 центнеров с гектара. Главная причина — неорганизованность. Поздно и долго сеем, а что вырастим, то теряем при уборке.

В этом плане необходимо улучшить выполнение всех агротехнических мероприятий и использование минеральных и органических удобрений. Имеются серьезные недостатки в производстве и продаже льна. При относительно неплохих урожаях, планы по продаже государству этой куль-

туры не выполняются. Допускаются большие потери на завершающем этапе уборки. Мы все еще слабо подготовлены к комбайновой уборке льна, в некоторых хозяйствах нет сушилок льновороха. Сейчас следует продолжить работу по продаже льнопродукты государству.

Говоря о развитии животноводства, следует признать, что в районе медленно растет поголовье всех видов скота, отдельные хозяйства не уделяют должного внимания маточному поголовью, снижают поголовье коров, или ведут их активную выбраковку в начале года.

Ослаблена работа по продаже мяса государству, допускается продажа его низкими кондициями, много тратится на хозяйственные нужды. В результате не выполняется народнохозяйственный план. Колхозы и совхозы допускают большую падеж скота, сельские и поселковые Советы ухудшили работу по организации закупок скота от населения. Все это наши резервы и их надо использовать.

Приняты социалистические обязательства на 1978 год. Район должен продать государству 3000 тонн зерна, 6000 тонн картофеля, 2100 тонн мяса, 10 тысяч тонн молока, 7,5 тонны шерсти, 380 тонн льноволокна, 85 тонн льносемян.

Хлеборобы борются за получение 22 тысяч тонн зерна, или по 13 центнеров с гектара. Планируется собрать урожай картофеля не менее 140 центнеров с гектара.

Увеличение производства продукции земледелия требует коренного улучшения работы по химизации земледелия, накопления и внесению органических, использованию минеральных удобрений. В этом году предстоит заготовить и внести 300 тысяч тонн органических удобрений, или по 8,5 тонны на гектар. Мы получим 20 тысяч тонн минеральных удобрений, или по 6 центнеров на гектар, в том числе аммиачной воды 3 тысячи тонн.

Дальнейшее увеличение производства и заготовок продуктов животноводства невозможны без создания прочной кормовой базы. На зимовку 1978—79 годов хозяйства района должны заготовить не менее 24 тысяч тонн грубых кормов, в том числе: сена — 11 тысяч тонн, 15 тысяч тонн сенажа, сочных — 37 тысяч тонн, витаминно-травяной муки — 1200 тонн. Решение этих задач зависит, прежде всего, от повышения урожайности кормовых культур. В более широких масштабах следует внедрять пе-

(Окончание на 2-й стр.)

ПОВЫШАТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

И КАЧЕСТВО РАБОТЫ

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.

редовую технологию заготовки кормов.

По данным лабораторных исследований в 1977 году 65 центнеров сенажа и силоса, 70 центнеров сена изготовлено низкого качества. Из-за этого колхозы и совхозы потеряли большое количество кормов. Надо настойчиво осуществлять перевод кормопроизводства на промышленную основу, для чего следует укрепить существующие и создать новые кормодобывающие бригады и звенья.

Одним из главных звеньев успешного развития сельскохозяйственного производства является мелиорация земель. Управлению сельского хозяйства следует оказывать Мелиоводстрою большую помощь, контролировать их работу и направлять ее.

При успешном выполнении плана продажи молока по району шесть хозяйств не выполнили персональных заданий, по мясу — четыре. Это можно объяснить только понижением ответственности отдельных руководителей колхозов, совхозов, сельскохозяйственных и заготовительных органов. Всем не следует забывать, что план это закон, а законы должны исполняться безоговорочно. Выполнение плана — долг, перевыполнение — честь, а естественно невыполнение — позор.

В промышленности сделан шаг назад, не обеспечено выполнение государственных планов, увеличилось число предприятий невыполнивших план, не говоря уже о социалистических обязательствах. Хорошие итоговые показатели у «Сельхозтехники», маслозавода, комбината бытового обслуживания, межколхозного лесхоза, неплохие у Нижемского лесхоза, льнозавода.

К сожалению, резко отстают Нижемский леспромхоз, Альцевское торфопредприятие и филиал Шайгинского ЛДПО. В результате из плана реализации в 11 млн. 982 тысячи рублей выполнено 11 млн. 430 тысяч рублей. Валовой продукции выпущено на 11 млн. 434 тысячи рублей, вместо 12 млн. 242 тысячи рублей. Нижемский лесхоз, Шайгинский филиал не обеспечили выполнение плана выпуска товаров культурно-бытового назначения.

Не справился с планами и социалистическими обязательствами Нижемский леспромхоз — предприятие с наиболее значительным объемом производства. Не помнится года, когда леспромхоз имел столь низкие показатели (93 процента реализации, 89 процентов валовка, 93 процента

Из доклада В. А. Кострова

производительность труда). Здесь есть над чем задуматься. Видимо, причины не только в том, что нет лесных дорог, далеко сырьевая база, а в том, что несколько ослаблена работа с людьми, упало настроение у ряда работников, передовики не задают необходимого тона в работе. О том, что сырьевая база удаляется мы знаем давно, а вот меры, направленные на дальнейшую переработку древесины, особенно на увеличение выпуска мебели, других товаров народного потребления, не отвечают потребностям и требованию дня. В предприятиях работают 16 депутатов районного Совета, 38 — поселкового. Среди них передовые рабочие Лещина, Крупин, Салпина. Это люди высоко песущие звание депутата, народного избранника. Видимо, и районному Совету и Нижемскому поселковому следовало более правильно использовать силу депутатского воздействия на производство через создание постоянных и временных депутатских постов и групп, поднять уровень разъяснительной работы.

Резко снизили свои показатели Шайгинский филиал Лидовского ЛДПО и Альцевское торфопредприятие.

Текущий год прибавил нам три новых предприятия: завод по производству радиодеталей объединения «Радий», спецотделение «Сельхозтехника» и передвижной механизированный отряд управления сельского строительства. Все эти организации находятся в стадии становления, но уже дают продукцию, строят, и в 1978 году спрос на них безусловно возрастет.

Тоншаевское райпо с планом справилось. План товарооборота выполнен на 100,4 процента, обеспечил выполнение плана и ОРС Нижемского леспромхоза. Улучшается общественное питание, комиссионная торговля. Ежегодно что-то создается в собственной базе торговли. Закончено строительство торгового центра в р. п. Тоншаево, отремонтировано ряд магазинов, столовых, павильонов. В колхозах имени Ленина, «Малокаменский», совхозе «Прогресс» необходимо приступить к строительству торговых центров. В 1978 году райпо должен обеспечить выполнение розничного товарооборота в 17 млн. 461,8 тысячи рублей,

то есть на 956 тысяч рублей, или на 6 процентов больше, чем в 1977 году, общественного питания на 3 процента больше.

В вопросах бытового обслуживания населения центр тяжести, так на главном организаторе и исполнителе, лежит на Тоншаевском комбинате бытового обслуживания населения. Комбинат имеет хорошие показатели. Бытовики обеспечили выполнение плана по реализации продукции на 101 процент, валовой продукции на 100 процентов, производительности труда на 101 процент, дано 16 тысяч рублей прибыли. Несколько улучшили свою работу комплексные приемные пункты, расширилось количество заказов, принимаемых и исполняемых комбинатом. Но по-прежнему мы исполняем очень незначительный объем услуг на человека — 10 рублей 52 коп.

Большую работу в улучшении бытового обслуживания проводит газовый участок. С плановыми заданиями участок справляется, находится на хорошем счету в управлении «Горькийоблгаз», но следует продолжить работу по расширению сети обслуживания населения газобаллонными установками, строительства газобаллонных складов, подготовки кадров.

Дальнейшее развитие получила связь с пуском в эксплуатацию районного узла связи, ведется строительство АТС на 600 номеров в р. п. Тоншаево, куда будут подключены колхозы «Коммунар» и «Путь Ленина». Не за горами время, когда будут установлены АТС в колхозах «Красная нива», имени Свердлова, имени Ленина, во всех совхозах.

Подрядным строительным организациям был установлен план на год в 4 млн. 154 тысячи рублей. Лучших результатов по итогам добился Тоншаевский РСУ, выполнивший план на 103 процента. Стало традицией у каждого коллектива отмечать каждый год сдачей какого-либо большого объекта. В истекшем году это узел связи. В текущем мы ожидаем районный Дом культуры, продолжится строительство жилья и собственной базы.

Для строителей райпо в активе окончание строительства торгового центра, а на очереди пищекомбинат.

Альцевские строители сдали в эксплуатацию коровник в совхозе

«Нижемский», картофелехранилище в колхозе имени Свердлова, зерносклад в колхозе «Путь Ленина». Главный объект 1978 года — Нижемская участковая больница.

Хуже работают межколхозные строители. План ими оказался выполненным всего на 76 процентов. Большое отставание допущено на строительстве комплекса в колхозе «Путь Ленина», где из плана 700 тысяч рублей освоено только 260 тысяч рублей. Не приступили к строительству детского комбината в колхозе «Малокаменский». Недостатков в строительстве еще очень много, их необходимо устранять, искоренять. Колхозные строители работать могут гораздо лучше — это они доказали уже на многих объектах, особенно на детском комбинате колхоза «Коммунар».

Население района обслуживается тремя больницами на 200 коек и 19 медицинскими пунктами. В районе работает 15 врачей лечебного профиля и два санитарных врача. По-прежнему район испытывает недостаток во врачебных кадрах. В настоящее время недостает терапевтов, хирурга, педиатра, окулиста и отоларинголога. Обеспеченность средними медработниками хорошая, но остается большая текучесть фельдшеров на медицинских пунктах.

В прошедший учебный год работники народного образования сосредоточили свое внимание на завершении перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи, совершенствованию учебно-воспитательного процесса, укреплении материально-технической базы школ.

В настоящее время в районе работает 5 средних школ, 6 восьмилетних и 14 начальных с общим контингентом учащихся 3407 человек. Успеваемость по итогам I полугодия составила 97,5 процента (что ниже прошлого на 0,6 процента).

В 1977 году отдел культуры уделял серьезное внимание работе культуры — просветительных учреждений, укреплению их материальной базы, обучению и закреплению кадров.

На капитальный ремонт израсходовано 21824 рубля, на приобретение оборудования и технических средств 25924 рубля. Капитально отремонтированы Березятский сельский клуб, Ложкинский сельский дом культуры, Втурицкий клуб, Большесельковский сельский дом культуры и частично Ошминский сельский дом культуры.

В клубах и домах культуры

работают 139 кружков художественной самодеятельности, в которых занимается 1395 человек. Библиотечным обслуживанием обслуживено около 18 тысяч человек. С декабря 1977 года библиотеки перешли на централизованную систему обслуживания. Растет книговыдача.

В вопросах воспитания молодежи воедино должны сливаться усилия всех. У отдела культуры, народного образования, комитета по делам физкультуры и спорта, общества «Урожай», ДОСААФ, районного военного комиссариата, отдела внутренних дел — эти вопросы должны находиться на первом месте.

Главным в работе административных органов должна быть работа по укреплению социалистической законности и правопорядка, эффективное и неуклонное выполнение новой Конституции СССР, постановлений партии и советского правительства. Одной из неотъемлемых забот органов советской власти должны быть вопросы благоустройства, озеленения населенных пунктов, коммунального хозяйства, строительства жилья. На эти цели выделяются определенные средства, но они не могут обеспечить даже наши минимальные потребности. Коммунальный отдел есть только в райцентре и в Нижемском леспромхозе. Поэтому все предприятия, организации, колхозы и совхозы должны активно включиться в вопросы благоустройства, ведь средства на это имеет каждое предприятие.

Деятельность исполкома, его отделов, сельских и поселковых Советов в истекшем году была направлена на мобилизацию средств и сил на достойную встречу юбилея Советской власти, выполнение планов и социалистических обязательств. Особое внимание всеми звеньями Советов уделялось организационной и разъяснительной работе по всенародному обсуждению новой Конституции СССР.

Во всех Советах проведены сессии с вопросом: «О задачах Советов, вытекающих из требований новой Конституции СССР, решений октябрьского (1977 г.) пленума ЦК КПСС и доклада Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР т. Брежнев Л. И. на седьмой внеочередной сессии Верховного Совета СССР».

В данный момент особую работу необходимо проявлять вопросам развития общественного животноводства, хода зимовки скота подготовки семян и техники к весеннему севу. Организовывать и проводить экономическую учебу, изучать передовые методы сельскохозяйственного производства.

Из выступлений в прениях

Т. А. УЛАНОВА, продавец Тоншаевского райпо.

Потребительская кооперация является многоотраслевой организацией, но основное ее направление — торговля, общественное питание, хлебопечение, заготовка и производственная деятельность. Всего работников в кооперации работает 840 человек, из них 92 процента — женщины.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование по достойной встрече 60-летия Великого Октября и принятия новой Конституции СССР, коллектив работников Тоншаевского райпо успешно выполнил установленные планы, задания и обязательства. Населению района продано товаров и продуктов питания за 1977 год на 11 миллионов 767 тысяч рублей.

На 107,7 процента выполнено задание по общественному питанию, или продано на 65,5 тысячи рублей больше установленного плана, обеспечено выполнение плана по продаже сельхозпродуктов на 100,5 процента. Положительно то, что продажа сельхозпродуктов населению — это ресурсы из подсобного хозяйства райпо да еще заготовки грибов и ягод. На 101,4 процента выполнен план по промышленной деятельности. Выпечено 4675 тонн хлеба, выработано 24 тонны колбасных изделий, закопчено свежемороженой рыбы 11,2 тонны. Выполнен план — прибыли, кооперирования населения и сбора паевых взносов.

Выполнены все основные показатели и обязательства коллектива райпо и за два года десятой пятилетки.

У нас есть передовые коллективы, которые досрочно выполнили свои социалистические обязательства двух лет пятилетки. Это коллектив объединения общественного питания, который обязательства двух лет выполнял досрочно, к 3 октября 1977 года, коллектив коопунивермага выполнил план товарооборота на 101,9 процента, продав товаров больше установленного задания на 79 тысяч рублей и ряд других предприятий и магазинов.

Нельзя потрудиться мы и в январе этого года, обеспечив выполнение установленного задания всеми торговыми предприятиями системы райпо, а в целом на 101,4 процента.

Большие и ответственные задачи поставлены перед работниками потребкооперации в теку-

щем году. По всем отраслям хозяйственной деятельности предусмотрен рост, поэтому нужно по-деловому с первого же дня решать поставленные задачи.

Б. М. БАБИН, председатель Ошминского сельского Совета.

Главным направлением организационной работы Совета является содействие и обеспечение выполнения всех планов производства и реализации сельскохозяйственной продукции совхозом «Ошминский», развитие и совершенствование системы народного образования, здравоохранения, культуры, охраны общественного порядка и соблюдение социальности на территории сельсовета.

Больше половины всех вопросов, выносимых на рассмотрение

Совета и исполкома, касаются сельскохозяйственного производства в совхозе «Ошминский».

Совхоз «Ошминский» организован в 1969 году на базе двух экономически слабых колхозов. До настоящего времени по многим производственным показателям отстает от среднерайонных, имея ежегодный рост экономических показателей.

Много внимания и времени исполком сельского Совета уделяет вопросам благоустройства села Ошминского, но успехи наши в этом отношении пока что очень скромные. Первоочередная задача по этому вопросу в 1978 году — сделать проезжими все улицы села в любое время года, независимо от погодных условий.

Приложат все усилия

Претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, руководствуясь решениями декабрьского (1977 года) Пленума ЦК КПСС, предприятия и организации, находящиеся на территории Нижемского поселкового Совета, прилагают все усилия, чтобы с честью выполнить принятые ранее социалистические обязательства. Нижемский лесхоз, Тоншаевский МГЛ, художественный цех Шахунской строчевышвальской фабрики отлично справились с обязательствами прошедшего года.

Нижемский леспромхоз, Альцевское торфопредприятие не выполнили установленных планов и социалистических обязательств 1977 года по реализации продукции, производительности труда и прибылям. С планом бытовых услуг не справился Дом быта.

Недостатки, помешавшие этим предприятиям и учреждениям выполнить годовой план, найдены и учтены, и сейчас рабочие и служащие стараются ликвидировать их и не допускать в будущем.

Встав на трудовую вахту третьего года десятой пятилетки, трудовые коллективы поселка берут на себя социалистические обязательства: задания трех лет пятилетки выполнить к 28 декабря 1978 года, дополнительно произвести и реализовать продукции на 70 тысяч рублей.

Сейчас во всех предприятиях и организациях поселка проходят собрания, на которых идет деловой разговор по обсуждению Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования.

Коллективы предприятий, находящихся на территории Нижемского поселкового Совета, включились в социалистическое соревнование за достойное выполнение народнохозяйственных планов текущего года. Они приложат все силы и знания, чтобы успешно выполнить взятые социалистические обязательства.

А. КОПОСОВ,
председатель исполкома
Нижемского поссовета.

Приняты обязательства

Отвечая на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, в ЖКО Нижемского леспромхоза проведено собрание, где были подведены итоги работы коллектива и приняты повышенные социалистические обязательства на 1978 год.

Выступающие, инженер по технике безопасности М. А. Сенилов, начальник ЖКО Г. М. Рогатнев, горячо одобрили Письмо к трудящимся.

В принятых социалистических обязательствах на 1978 год записано, что ремонт культурно-бытовых помещений закончить к 7 октября, ремонт квартир к 7 ноября.

Индивидуальные социалистические обязательства приняли А. А. Милютин, И. В. Решетникова, А. С. Ефремова, Н. Т. Коврижных, бригада плотников под руководством К. И. Русских.

А. ШАРОВА,
техник ЖКО.

Знания — каждому труженику

Важную роль в коммунистическом воспитании трудящихся играет система экономического образования. Изучение экономической теории, экономической политики партии стало важнейшей составной частью политической учебы. Опыт показывает, что организация массового экономического образования играет большую роль в осуществлении программы партии — развитии социально-экономического общества.

Жизненная сила экономической учебы проявляется в повышении знаний кадров массовых профессий для активной деятельности в повышении культуры земледелия и животноводства. В углублении понимания работниками смысла экономической политики партии, необходимости осуществления мероприятий по повышению эффективности производства и качества работы.

В развитии творческой активности масс велика роль действенности социалистического соревнования на основе глубокого экономического обоснования обязательств, взаимопомощи, гласности, сравнимости результатов.

В овладении каждым механизатором и животноводом умением анализировать, правильно и глубоко оценивать собственную экономическую деятельность и деятельность своего коллектива, выявлять и использовать внутренние резервы, повышать производительность труда.

Жизненная сила экономической учебы проявляется в развитии качеств, как организованность, дисциплинированность, деловитость, требовательность к себе и товарищам по работе, ответственность за конечный результат труда.

В решении задач распространения и внедрения передового опыта, система экономического образования выполняет важные функции: вооружает рабочих, колхозников и специалистов сельского хозяйства экономическими знаниями

ми к поиску эффективных форм, к восприятию передового опыта, вовлекает рабочих и колхозников в процесс выявления резервов производства, обеспечивает коллективный разбор и овладение сущностью передового опыта на занятиях. Дает возможность специалистам лично участвовать в выборе путей при повторении передового опыта.

В колхозах, совхозах и предприятиях сельского хозяйства работают 14 школ коммунистического труда, руководителями школ работают лучшие специалисты сельского хозяйства В. В. Романова, П. Ф. Вториин, А. Н. Юдищева, А. П. Чикишева, Л. С. Долгих, Е. В. Рябков, Т. Беспалова, Г. Лобанова и другие. Труженики сельского хозяйства охотно идут на учебу, желая пополнить свои знания, повысить классность, успешно выполнять социалистические обязательства.

Передовой производственный опыт — это проявление творчества в труде, коммунистическое отношение к делу, мастерство, умение искать, находить и использовать новые резервы.

Опыт показывает, там где изучают передовой метод труда, он быстро становится состоянием всех членов коллектива. В колхозе «Путь Ленина» работники молочно-товарной фермы получили в прошлом году удои в пересчете на фуражную корову 2680 кг, причем, молоко, проданное государству, хорошего качества, увеличено производство молока на одну корову на 252 килограмма. В колхозе ведется большая работа по росту производства молока, на занятиях в школе коммунистического труда доярки под руководством зоотехника Л. С. Долгих изучают возможность внедрения передовых методов каждой дояркой.

В колхозе «Коммунар» все доярки перешагнули двухтысячный рубеж в производстве молока на корову. В этом колхозе получено по 2649 ки-

лограммов молока на корову. Достигнут рост производства молока на 350 килограммов по сравнению с 1976 годом. В коллективах ферм ведется работа по вооружению всех доярок передовыми методами труда.

В колхозе имени Кирова получен удой на корову 2583 кг. Достигнут рост производства молока за год — 214 кг.

Экономический анализ показывает, что резервы роста производства молока в этих колхозах большие. Передовые доярки З. Н. Щенникова (колхоз «Коммунар»), З. А. Солоницына (имени Кирова), А. Г. Ендерева («Путь Ленина») получили соответственно молока от каждой коровы по 3700, 3457 и 3230 кг. Рост производства молока у первой доярки составил 523 кг, а у остальных — по 836 кг.

Определенная группа доярок в этих колхозах отстала от передовых и отставание составляет от 900 до 1700 кг.

Только достижение среднего удоя, отстающими доярками, даст дополнительный рост производства молока: в колхозах «Коммунар» — 34 тонны, имени Кирова — 63 тонны и «Путь Ленина» — 18 тонн, а если доярки достигнут в 1978 году 3000 кг в пересчете на корову, то народнохозяйственный эффект будет еще значительнее.

Очень важно на занятиях в школах коммунистического труда раскрывать эти внутренние резервы увеличения производства и улучшения качества молока. Повышение технических знаний, полученных на занятиях, позволит быстрее взять на вооружение опыт передовиков. Кроме этого, сами доярки на своем рабочем месте практически показывают методику своей работы всему коллективу.

24 доярки района в 1977 году надоили более 2800 кг на корову, а в четырех хозяйствах есть трехтысячницы, получившие более 2500 кг молока. Это должно быть тщательно изучено на занятиях и

взято на вооружение каждой дояркой.

Школы коммунистического труда — это, прежде всего, школы передового опыта, это школы повышения культуры земледелия и животноводства. Без работы с кадрами не мыслим технический прогресс.

Организация занятий в коллективах животноводов и механизаторов — первейшая обязанность специалистов сельского хозяйства: агронома, инженера, зоотехника, обязанности руководителей.

Плохо обстоят дела у 14 коллективов молочно-товарных ферм, получивших удои в пересчете на одну корову менее 2000 кг, а коллективы трех молочно-товарных ферм получили удои на корову от 1200 до 1444 кг. Это происходит только потому, что нет воспитательной работы с кадрами. Специалисты сельского хозяйства не анализируют работу, не ведут учебу, не улучшают условий труда.

Механизаторы и животноводы — ударная сила современного сельскохозяйственного производства. И от того, какую они имеют техническую подготовку, зависит в конечном итоге успех коллективов колхозов и совхозов.

В колхозах и совхозах значительная часть механизаторов имеет третий класс, а животноводы вообще не имеют. С таким качественным составом трудно совершенствовать технологию возделывания сельскохозяйственных культур, производства продуктов животноводства.

Работники полей и животноводческих ферм ждут от специалистов сельского хозяйства организации учебы среди механизаторов, животноводов в каждом колхозе и совхозе. Повышение знаний позволит механизаторам лучше подготовиться к севу, а животноводам — успешно провести зимовку скота.

Н. МИХАЛИЦЫН.

СЛУЖБА БЫТА

Во втором году десятой пятилетки коллектив районного комбината бытового обслуживания добился неплохих показателей. План по реализации бытовых услуг выполнен на 100 процентов, что в суммовом выражении составляет 236,4 тысячи рублей. Из них 81 тысяча рублей — в сельской местности. На одного жителя района приходится по 11 рублей, что на 1 руб. 27 коп. больше по сравнению с соответствующим периодом 1976 года. В течение прошлого года было внедрено двенадцать новых видов услуг. В настоящее время населению района оказывается около двухсот видов услуг. По итогам второго года текущей пятилетки были достигнуты хорошие показатели по производительности труда и по прибылям.

Наилучших результатов по итогам 1977 года добился Тоншаевский Дом быта (заведующая Т. П. Кованева), выполнивший план по реализации услуг на 107,1 процента. Шайгинский комплексный

ЗАКАЗЫ НАСЕЛЕНИЯ — В СРОК

приемный пункт (КПП), возглавляемый А. И. Тумаевой, с этим заданием справился на 102,5 процента. С перевыполнением завершили год Тоншаевское ателье и Буреполомский КПП. Похуже показатели только в Нижемском Доме быта, где недодано бытовых услуг до плана на тринадцать тысяч рублей.

В истекшем году была проделана определенная работа по улучшению обслуживания населения. С этой целью в Тоншаевском ателье была введена система «Ритм», которая позволит все заказы выполнять в срок.

Однако наряду с достигнутыми успехами имеются и недостатки. Так, в 1977 году не выполнили основной вид услуг — индивидуальный пошив одежды. Резко снизилось количество заказов из хлопчатобумажных тканей.

Не все благополучно обстоит у нас и с кадрами. Не хватает закройщиков, парикмахеров, обувщиков. Наблюдается большая текучесть кадров.

Не всегда еще на должном

уровне находится качество изготавливаемых заказов. Как известно, оно зависит от ряда факторов. В немалой степени влияет на него подготовка рабочего места. А оно, к сожалению, у большинства товарищей бывает завалено заказами.

Не все благополучно и с трудовой дисциплиной. Оидельным товарищам ничего не стоит опоздать на работу или уйти домой раньше времени.

В 1977 году большое внимание уделялось обслуживанию сельского населения. Теперь жители села получают почти все те же услуги, которыми пользуются жители рабочих поселков. В шести колхозах и совхозах района открыты комплексные приемные пункты. В прошлом году неплохо сработал Большесельковский КПП, где приемщиком является Р. Н. Енаева. Ю было реализовано бытовых услуг на 9972 тысячи рублей, что выше среднеобластного. На

одного жителя Увийского сельского Совета оказано услуг на 10 руб. 36 коп. Хорошо потрудились приемщица Кочичиговского КПП А. Н. Жукова. Однако этого не скажешь про ответственного работника Вьякшенерского КПП. В ряде приемных пунктов приемщицы еще недостаточно занимаются ремонтом обуви, часов, одежды, химчисткой. Необходимо добиться, чтобы каждый работник приемного пункта на селе проникся чувством долга за порученное ему дело. Это будет способствовать достижению хороших показателей в работе.

Идет второй месяц третьего года пятилетки — года ударного, наша задача — обеспечить четкий ритм работы всех подразделений, который бы способствовал успешному выполнению государственного плана и социалистических обязательств каждым трудовым коллективом, каждым рабочим.

З. ПЛАХИНА,
директор КБО.

Успехи фармацевтов

Аптечная сеть Тоншаевского района завершила юбилейный год десятой пятилетки с хорошими результатами. План общего товарооборота выполнен на 107,7 процента. Лечебно-профилактическим учреждениям, населению Тоншаевского района отпущено медицинских товаров на 189 тысяч рублей, дано 25 тысяч рублей накоплений.

Успешно выполнили социальные обязательства и дополнительные обязательства, принятые в канун принятия новой Конституции СССР.

Реализация медикаментов сельскому населению увеличилась на 12 процентов, годовой план товарооборота выполнен к 13 декабря 1977 года, план заготовки дикорастущего лекарственного сырья выполнен на 152 процента, дано сверхплановой прибыли 8,7 рублей.

Отличились в прошедшем году фармацевты аптеки № 76 Н. Л. Ведерникова, фасовщик Ф. В. Щербакова, санитарка А. В. Соколова. По итогам года им присвоено звание «Ударник коммунистического труда». Хорошо потрудились в юбилейном году заведующая аптекой № 204 Н. М. Власова, заведующая отделом запасов

аптеки № 76 В. П. Капленко. Т. ТОЛМАЧЕВА, дефектор аптеки № 76.

На гастролях

На днях у жителей поселка Тоншаево был в гостях вокально-инструментальный молодежный ансамбль песни и пляски цыган под руководством Владимира Черного.

Таборные песни и пляски, современные цыганские песни, старинные романсы были в репертуаре этого ансамбля. Ведущая концерта Тамара Новосадочная представила участников ансамбля, их репертуар.

А. РИНСКИЙ.

ПУТЕВЫЕ ЗАМЕТКИ

Народная Республика Болгария — страна туризма. Международный туризм рассматривается в Болгарии как средство, содействующее ознакомлению и сближению народов, служащее делу мира.

Болгария — щедро одаренная природой, с благоприятными климатическими условиями страна. Здесь живописный и разнообразный ландшафт, множество сохранившихся памятников, рассказывающих о тысячелетнем развитии культуры на болгарских землях и об исторической судьбе племен, населявших их.

Сегодня Болгария — социалистическое индустриально-аграрное государство с современным промышленным и механизированным сельским хозяйством.

Советские туристы в Болгарии — желанные гости. В декабре 1977 года группа туристов — передовиков сельскохозяйственного производства нашего района, механизаторов, животноводов, специалистов сельского хозяйства, работников промышленных предприятий посетила Болгарию.

Наши туристы побывали в Софии — столице Народной

Республики Болгарии, самом крупном политическом, хозяйственном и культурном центре страны. Побывали в национальной художественной галерее, в храме-памятнике имени Александра Невского, в музее революционного движения, на горе Витолий, которая превращена в национальный парк-заповедник, и во многих других местах.

Велико Тырново — это древняя столица Болгарии, один из самых живописных по своему расположению и архитектуре городов Болгарии. Здесь зародилось социалистическое движение болгарского пролетариата, жил и работал выдающийся политический деятель Димитр Благоев.

Наши туристы посетили города Габрово, Плевен, Враце, Михайловград. Во всех городах проводились экскурсии по историческим местам. Для туристов представил большой интерес памятник русско-турецкой войны 1877—1878 годов — Шипка. К памятнику возложили цветы. Посетили этнографический музей.

В Плевене посетили музей освобождения, мавзоль павших воинов, парк имени генерала Скобелева, панораму

«100-летие Плевенской эпопеи».

В Болгарии свыше 450 памятников боевой русско-болгарской и советско-болгарской дружбы, многие из них находятся в городе Плевене и его окрестностях, на легендарной Шипке.

Наибольшее впечатление в Софии осталось от посещения Мавзолея Георгия Димитрова. К Мавзолею туристы возложили цветы.

Для работников сельского хозяйства, входивших в состав группы, было организовано посещение сельскохозяйственных кооперативов, где после ознакомления с хозяйством состоялся интересный обмен опытом наших туристов с болгарскими друзьями.

Во время встреч чувствовалось внимание болгарских трудящихся; они говорили нашим туристам слова благодарности советскому народу за ту помощь, которую он оказывает в строительстве счастливой и радостной жизни.

Н. МИХАЛИЦЫН, председатель РК профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок.

В ФОНД МИРА

По приглашению районной организации общества «Знание» наш район посетил лектор областной организации кандидат исторических наук Н. А. Фирстов.

В колхозах, совхозах и промышленных предприятиях было прочитано более десяти лекций на тему «Советско-американские отношения». Трудящиеся района тепло встретили гостя, после выступлений задавалось много вопросов.

Хорошо прошло выступление лектора в районном Доме культуры перед пионерами Тоншаевской средней школы. Ребята с большим интересом прослушали выступление на тему «Пионеры и школьники защищали Родину», посвященное пионерам-героям Советского Союза и пионерам-партизанам Белорусского под-

полья (по книге Виктора Пашевича «Над рекой Береза»). Николай Александрович лично встречался с автором книги и с одним из персонажей.

После лекции лектор вручил пионерской организации библиотеку с набором книг. Лучшим учащимся были вручены памятные открытки.

Подполковник запаса Н. А. Фирстов — участник Великой Отечественной войны. В преддверии 60-летия Советских Вооруженных Сил он весь гонорар за прочитанные лекции отчисляет в Фонд мира. Это посильный вклад в дело мира между народами.

За короткое время Николай Александрович перевел в Фонд мира более шестисот рублей. Н. А. Фирстов награжден серебряной медалью Советского Фонда мира.

О. ПЕТУХОВ.

Выездная торговля

Работники Пижемского Дома быта практикуют такой метод работы с клиентами, как выездная торговля.

В прошедшую субботу швея Дома быта Иддия Кис-

лицы привезла колхозникам колхоза «Красная нива» на продажу рубашки, кофточки, куртки, брюки, фуфайки, матрацы и другие швейные изделия, выполненные работниками Дома быта.

А. ТИМОФЕЕВ.

Природа и творчество

В районе началась подготовка к выставке «Природа и творчество».

Районная выставка будет состоять из диковинок природы: различных поделок из дерева, шишек, желудей, другого природного материала.

К ней готовятся художники-любители, которые могут представить натюрморты, аппликации, картины, рисунки; фотографы, коллекционеры, которые готовят гербарии,

коллекции насекомых, почтовые марки, конверты, альбомы и другие материалы о природе.

Выставка откроется 15 марта, прием экспонатов — до 13 марта. За лучшие материалы участники будут отмечены дипломами, грамотами, памятными подарками.

П. ТЫРИНОВ.

Зам. редактора
А. Л. ПЕРМИНОВ.



Вторник, 14 февраля

8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «Высокое звание». Художественный фильм. Фильм 1-й — «Я — Шаповалов Т. П.». Фильм 2-й — «Ради жизни на земле». 14.30 — «Океан». 15.30 — «Творчество А. Макаренко». 16.15 — «Родная природа». 16.40 — «Ребята настоящие». 17.00 — «Музыкальные вечера для юношества». 18.15 — Продолжение «Музыкальных вечеров для юношества». 19.00 — «Человек и закон». 19.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — ЦСКА. 1-й и 2-й периоды. 21.00 — «Время». 21.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — ЦСКА. 3-й период. 22.05 — «О балете».

Среда, 15 февраля

8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — Программа мультипликационных фильмов: «Петя и волк», «Марица». 9.20 — «Черный хлеб». Телевизионный многосерийный художественный фильм (Франция). 5-я серия — «Знамена над городом». 11.05 — «Клуб кинопутешествий». 14.30 — «Виталий Бианки». 15.30 — «Народные мелодии». Концерт. 15.45 — «Рабочая гарантия москвичей». 16.15 — Чемпионат СССР по хоккею с мячом. «Динамо» (Москва) — «Зоркий» (Красногорск). 2-й тайм. 17.00 — «Жизнь науки». 17.30 — «Отзовитесь, горнисты!». 18.15 — «Стихи — детям». 18.30 — «На родине первого Совета». 19.05 — Тираж «Спортлото». 19.15 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Черный хлеб» (Франция). 6-я серия — «Трамвай революции». 21.00 — «Время». 21.30 — Премьера телевизионного фильма «Слово Андроникова». 22.30 — Играет ансамбль скрипачей Большого театра Союза ССР.

Четверг, 16 февраля

8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «Отзовитесь, горнисты!». 9.25 — «Черный хлеб». Телевизионный многосерийный художественный фильм (Франция). 6-я серия — «Трамвай революции». 11.10 — Концерт Государственного академического заслуженного народного ансамбля песни и танца Литовской ССР «Летува». 14.30 — «Твой труд — твоя высота». 15.35 — «Открыть своего героя». 16.20 — «Шахматная школа». 16.50 — «ГТО на марше». 17.20 — «Мастера искусств — детям». 18.15 — «В каждом рисунке — солнце». 18.30 — Фантазия на темы песен советских композиторов. 18.40 — «Ленинский университет миллионов». 19.10 — «Экран собирает друзей». СССР — Венгрия. 19.35 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Черный хлеб» (Франция). 7-я серия — «С родиной в сердце». 21.00 — «Время». 21.30 — Премьера телевизионного фильма «Слово Андроникова». 22.20 — Поет заслуженная артистка Дагестанской АССР Н. Зазнобина.

Пятница, 17 февраля

8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — Концерт детского хора г. Пардубицы (ЧССР). 9.20 — «Черный хлеб». Телевизионный многосерийный художественный фильм (Франция). 7-я серия — «С родиной в сердце». 10.45 — «Адреса молодых». 14.30 — К 30-летию со дня подписания Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Советским Союзом и Венгерской Народной Республикой. «Венгрия сегодня». Кинопрограмма. 15.30 — «Родная природа». 15.50 — «Основы Советского государства и права». 16.20 — Играет оркестр народных инструментов. 16.50 — «Москва и москвичи». 17.20 — «Один за всех, все за одного». 18.15 — «Веселые нотки». 18.30 — «Школа и жизнь». 19.00 — П. И. Чайковский. Сюита из музыки к балету «Спящая красавица». 19.20 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Черный хлеб» (Франция). 8-я серия — «Последний сезон». 21.00 — «Время». 21.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Трактор» (Челябинск). 3-й период. 22.05 — Эстрадная программа с участием артистов оригинального жанра.

Суббота, 18 февраля

8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «Горны над миром». 9.25 — «Черный хлеб». Телевизионный многосерийный художественный фильм (Франция). 8-я серия — «Последний сезон». 11.05 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.40 — «Больше хороших товаров». 12.10 — Фильм — детям. «Тимур и его команда». Художественный фильм. 13.30 — «Движение без опасности». 14.00 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Химик» (Воскресенск). 16.15 — «Здоровье». 17.00 — Всесоюзные соревнования по теннису. Финал. 17.35 — Программа мультипликационных фильмов: «Волшебные фонарики», «Добрыня Никитич». 18.15 — «Очевидное — невероятное». 19.15 — Песни советских композиторов. 19.35 — Премьера фильма-спектакля Государственного академического театра имени Моссовета. А. Арбузов. «Вечерний свет». 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение фильма-спектакля «Вечерний свет». 22.35 — Мелодии и ритмы зарубежной эстрады.

Воскресенье, 19 февраля

8.00 — «Время». 8.35 — «На зарядку становись!». 8.55 — Концерт Государственного ансамбля Кемальской АССР «Кантеле». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». В передаче принимает участие главнокомандующий Сухопутными войсками, заместитель Министра обороны СССР. Герой Советского Союза генерал армии И. Г. Павловский. 11.00 — «В гостях у сказки». «Тайна железной двери». Художественный фильм. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — «Театральный спектакль». М. Горький. «Достигаев и другие». Фильм-спектакль Государственного академического Малого театра Союза ССР. 16.40 — «Международная панорама». 17.10 — «По вашим письмам». 18.15 — «Верните Рекса». Мультипликационный фильм. 18.30 — «Клуб кинопутешествий». 19.30 — «К 60-летию Советской Армии». «В бой идут одни «старики». Художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — «Ваше мнение». 22.35 — «В краю целебных вод».

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606960 р. п. Тоншаево
Горьковского области,
ул. Центральная, дом 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—3-115, зам. редактора—3-114, ответственного секретаря—0-112, отдела сельского хозяйства—1-81, отдела пишем—3-113, бухгалтерии—0-112, типографии—0-116.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.
Зак. 108 Тираж 4465

Тоншаевская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.